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              رابعمراجعة هيكل الدراسات الاجتماعية الصف ال

ي الفصل الدراسي ال
 ( 2024-2023)  ثان 

بــية والتــعلــيــم    وزارة الــتر
 مـدرسـة الحـكمـة الخــاصـة 

 2023-2024العام الدراسي 
  

 إعداد المعلمة / الهام عبد الستار 

اف تربوي                                        اشر

ف قطب –منسق المادة   أ / أشر



 

 

 



 

 اقرأ النص وأجب عن الأسئلة التالية:                                                                           السؤال الأول : 

ي دولته . الاختناق ) :  الناتج التعليمي 
ي منها السكان ف 

 لمشكلات يعان 
ً
يقدم حلولا

 ( التلوث -المروري 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هي................المشكلة التي يتحدث عنها النص السابق  -1

ي 
ي (   -الاختناق المروري    -) التلوث البيئ 

 التغير المناخ 

ي لاتستطيع التحرك نحو الأمام الاختناق المروري هو عبارة عن خط طويل من 
السيارات والئ 

ي الطريق أو لأنها مُنعت من اكمال مس
تها لسببٍ ما . كما ير بسبب وجود الكثير من السيارات ف 

ي القرن 
ي الطرق . وقد ظهرت هذه المشكلة  لأول مرة ف 

 يؤثر علي حركة المشاه ف 
ً
أنه أيضا

السابع عشر م ولم يكن سببها وجود السيارات وإنما بسبب وجود العديد من العربات الذي 

ي ترتفع 
ي الدول الئ 

خرج عددها عن النطاق المسموح به . وتظهر هذه المشكلة بشكل كبير ف 

تحركات السكان  -1بها نسبة السكان . ويرجع حدوث هذه المشكلة لعدة أسباب منها :  

ي الصباح الباكر لذهاب الموظفي    -2اليومية 
 
ة عدد السيارات خاصة ف  -3لأعمالهم   كتر

ام إشارات المرور والتقيد بها  صطفاف السيارات قلة الأماكن المخصصه لا -4عدم احتر

أعمال الصيانة علي الطرق السريعة  -7وجود حالات طوارئ مفاجئة  -6ضيق الطرق   -5

الأعياد والمناسبات  -9الظروف الجوية  الصعبة كالضباب والأمطار الغزيرة  -8

زيادة نسبة وقد ترتب علي هذه المشكلة العديد من الآثار السبلية مثل : )  المختلفة..... 

ي 
ي الوقت  –التلوث البيئ 

 
ي الطرق  –هدر ف

 
لفة الساعات المهدرة ف

ُ
ر اقتصادي بسبب ك ض 

تأخر  –تأخر وصول الموظفي   لأعمالهم  -تأخر وصول بعض البضائع المشحونه –

ي بعض مدن العالم مثل الاختناق   ( وصول الطلاب لمدارسهم
وقد حدثت هذه المشكلة ف 

 1969وازدحام نيويورك عام  2010وبكير  عام  2005المروري بولاية تكساس الأمريكية عام 

 
ً
 مرورية علي الطرق المقامه حاليا

 –..ويمكن حل هذه المشكلة عن طريق فرض قواني  

-توسيع الطرق الضيقة  –تحسي   أداء الحافلات  –إدارة إشارات المرور بشكل أفضل 

وجعل تشجيع السكان علي استخدام وسائل النقل العام  –إنشاء طرق وانفاق دائرية 

تخصيص  –تنويــــع وسائل النقل الجماعي  –تحسي   البنية التحتية  –تكلفتها مجانية 

 أماكن لاصطفاف السيارات. 



من أسباب مشكلة الاختناق المروري ...................                                          -2

                تأخر الموظفين عن أعمالهم (   -احترام إشارات المررو   -) ضيق الطرق 

.............                  2010أشهر المدن التي تعرضت لمشكلة الازدحام المروري عام  من-3

 ( نيويورك   –تكساس  –) بكين  

                                             من الآثار السلبية الناتجة عن الاختناق المروري .............. -4

ي    -) تأخر وصول البضائع المشحونه 
 للعمل (  -انخفاض نسبة التلوث البيئ 

ً
 الوصول مبكرا

حة لحل هذه المشكلة ..................                                                    -5 من الحلول المقي 

 إهمال البنية التحتية (                       -توسيع الطرق الضيقة      - زيادة عدد السيارات)

ي القرن .....................                                                -6
ظهرت هذه المشكلة لأول مرة  ولكن  بشكل مختلف ف 

السابع عشر ميلادي  (                              -التاسع عشر ميلادي     -) الثامن عشر ميلادي 

ي لا تستطيع التحرك للأمام   -7
الاختناق المروري هو عبارة عن خط طويل من السيارات والئ 

هذه الجملة  تعُتير ........................                                                                            

 تعميم (  –رأي          –) مفهوم      

ي 
 : اقرأ النص وأجب عن الأسئلة التالية: السؤال الثان 

 

 

 

 

 

 

 

 

:                                

ات التلوث علي الصحة العامة -1  ............... من تأثير

به   -) الاصابة بالأمراض المختلفة   تقليل الانبعاثات الكربونية (  –تلوث الي 

 ترجع مشكلة التلوث لعدة أسباب منها .................... -2

ة (   -إعادة التدوير  –) استخدام الطاقة الشمسية   استخدام الوقود الاحفوري بكير

عتير مشكلة التلوث 
ُ
ي العصر الحالي . يتسبب ت

ية ف  ي تواجه البشر
واحدة من أكير التحديات الئ 

ات سلبية علي الصحة العامة والاقتصاد . فهو ينتج عن  ي تدهور جودة البيئة وله تأثير
التلوث ف 

بة مما يؤدي إلي تلويثهم . وللتلوث 
ي الجو والماء والي 

المواد الكميائية الضارة والغازات السامه ف 

ة وجود النفايات  ة  . كير مصادر مختلفة مثل الصناعات , استخدام الوقود الأحفوري بكير

 البلاستيكية  والتخلص الغير آمن من المخلفات الصلبة والسائلة . يجب علي المجتمع الدولي 

ي سلوكيات بيئية مستدامة للحفاظ علي البيئة للأجيال 
اتخاذ اجراءات  جادة للحد من التلوث وتبئ 

وهناك عدة حلول يمكن تطبيقها للحد من مشكلة التلوث مثل استخدام التكنولوجيا القادمة . 

ي الصناعات  لتقليل الانبعاثات الضارة , تعزيز ثقافةإعادة التدوير والتخلص الصحيح من 
النظيفة ف 

ي ممارسات زراعية مستدامة والحد من استخدام المبيدات الكيمائية . تشجيع 
النفايات . تبئ 

ي هذه الحلول يتطلب 
ي اكسيد الكربون وتحسير  جودة الهواء , تبئ 

التشجير  لامتصاص غاز ثان 

ي مكافحة 
كات والأفراد لتحقيق نتائج فعالة ف  كة من الحكومات والشر  مشي 

ً
 وجهودا

ً
 دوليا

ً
تعاونا

 التلوث. 



 من الحلول المقترحة للتصدي لمشكلة التلوث ......................  -3

استخدام المبيدات    -استخدام الوقود الأحفوري   -) التخلص من النفايات بشكل آمن 

  الكيميائية (

 مواجهة مشكلة التلوث تتطلب تعاوناً دولياً وجهوداً مشتركة من ...................  -4

كات والأفراد   –) الحكومات فقط    (  الأفراد فقط –الحكومات والشر

 من السلوكيات البيئية السليمة لمكافحة التلوث ......................  -5

  الاعتماد علي الوقود الأحفوري( –استخدام الأسمدة الكيمائية  –)التشجيع علي الزراعة 

ي ثم أجب عن الأسئلة 
ي الأنر

 اقرأ وأحلل الشكل المعلومانر

 

 

 

 



 

                                                        :  ثم أجب عن الأسئلة  نصالسؤال الثالث : اقرأ ال

 )وضح دور الشيخ زايد الأولالتعليمي ) ي ناتجال

 

 

 hgvghvgftdxاا

 

 

 

 

 

 

 

 أطلق علي الشيخ زايد بن خليفة لقب ............... -1

ي    -) زايد الأول 
 زايد العظيم (  –زايد الثان 

 من أهم اعمال الشيخ زايد الأول بناء ..........  -2

 قلعة الجاهلي (  –قصر الحصن   –)  مُتحف العير  

ي   -3 ي ساعدت علي ازدهار إمارة أبوظئر
 ........... من أهم جوانب الحياة الئ 

 الأمن والاستقرار (  –الإقتصاد       -) الصحة 

 برئاسته مع حكام إمارات الساحل المتصالح عام ........  -4
ً
 عقد  الشيخ زايد الأول اجتماعا

 م(   1989        -م 1906       -م1910)

ة حكم الشيخ زايد الأول ................. -5  بلغت في 

 (60  
ً
  70   -عاما

ً
  54   -عاما

ً
 (  عاما

الشيخ زايد الأول هو زايد بن خليفة بن شخبوط بن ذياب بن عيسي آل نهيان , تولي حكم 

ي )  ( ويُعرف باسم الشيخ زايد الأول أو الشيخ زايد الكبير , وهومن أعظم 1909-1855أبوظئر

ي عهد أوج تألقها . وبسط سيطرته 
ي ف  ي والمنطقة . ولقد بلغت أبوظئر حكام آل نهيان وأبوظئر

ي استقرار 
 ف 
ً
ا  كبير

ً
ي بلغ نفوذه خارج حدود إمارته وكان له دورا

ي الإمارة وحئ 
علي كافة أراض 

ي تاري    خ الإمارة حيث بلغت 
ة حكمة هي الأطول ف  عتير في 

ُ
 . ولقد اهتم  54المنطقة . وت

ً
عاما

ي وقته وقام بمساعدتهم وإكرامهم . كما 
الشيخ زايد بالتعليم والقضاء فكير العلماء والمدرسون ف 

ي الإمارة أعطي 
.  وقد اهتم بشكل كبير القضاة صلاحيات مهمة مما شكل بدايات القضاء ف 

ي أواخر عهده . كما 
ي ف  ي أبوظئر

مل الشيخ زايد الأول علي عبالمدارس وافتتح المدرسة الأولي ف 

ي أواخر القرن 
 الأمن والاستقرار وقام ببناء قلعة الجاهلي ف 

وأراد الشيخ زايد أن يوحد  19نشر

 مع حكام إمارات الساحل المتصالح برئاسته 
ً
ي ذلك الوقت وعقد إجتماعا

الإمارات المتصالحة ف 

ي عام  ي دنر
ي كانت م وطرح خلال الإجتماع فكرة توحيد الإمارات 1906ف 

إلا أنا بريطانيا الئ 

 .  تستعمر  ساحل  الإمارات وقفت أمام طموحه  وعارضت فكرة الوحدة



ة :                                                     السؤال الرابع : اقرأ النص ثم أجب عن الأسئلة التالي

: )الناتج  ي دولتهالتعليمي
اثية القديمة ف   ( يصف طبيعة المعالم الي 

 

 

ي  -1
اث تكمن ف  كونه ....................                                                                  أهمية الي 

ف    –يوفر الوقت والجهد  –يحافظ علي العادات والتقاليد )                                  ( وسيلة للي 

اث هو الشيخ .....................                                                            -2 الراعي الأول للي 

               (محمد بن زايد حفظه الله   –زايد بن سلطان رحمه الله  -محمد بن راشد حفظه الله)

ي .................                                                         -3 ي أبوظئر
اثية ف  من المهرجانات الي 

                                                                  (قصر الحصن       –أيام الشارقة   –ليوا للرطب )

الهيئة المنظمة لمهرجان قصر الحصن ..................                                                    -4

                                                                   (وزارة الصحة    –وزارة الثقافة  –وزارة البيئة )

5-                                                    ............. 
ً
 رئيسيا

ً
ي  عنصرا   يمثل هذا الموروث الشعئر

ي –لتكوين الاقصاد )
 ( لتكوين النفط  –لتكوين شخصية الانسان الاماران 

 اقرأ وأحلل النص التالي ثم أجب عن الأسئلة التالية 

 

 

 

ي أعيد ترميمها بمثابة لمحة عما كانت عليه الحياة قبل اكتشاف 
ي الئ  اثية بأبوظئر

عد القرية الي 
ُ
ت

ي والحاض  وتضم العديد من الأماكن 
 مابير  الماض 

ً
ي دولة الإمارات . فهي تشكل مزيجا

النفط ف 

اثية مثل حصن الحماية , مسجد وسوق لمقايضة الماشية , ذلك إلي جانب سلع غذائية 
الي 

اثية تتبع نظام  الري القديم ومنازل تقليدية مصنوعة من القش ويجدر بالذكر أن القرية الي 

 لإقامة فعاليات 
ً
 مناسبا

ً
ي بالصحراء . كما أنها تعد مكانا

بالأفلاج الذي يساعد علي ري الأراض 

ان . ويمكن للزوار تجربة بعض الحرف اليدوية القديمة مثل  صناعة النسيج , دباغة  مصارعة الثير

ي الحدادة . 
 الجلود  وحئ 



اثية بإمارة -1  ................... توجد القرية الي 

ي   (   –رأس الخيمة       -) الشارقة   أبوظئر

ي دولة الإمارات ..............  -2
اثية الحياة ف   تصف القرية الي 

 بعد اكتشاف النفط (   -أثناء تأسيس الدولة    -) قبل اكتشاف النفط 

اثية ممارسة بعض الحرف اليدوية مثل ............... -3  يمكن لزوار القرية الي 

 صناعة السفن (   -دباغة الجلود  –) صناعة السيارات   

 لإقامة فعاليات مثل ...........  -4
ً
 مناسبا

ً
ي مكانا اثية بأبوظئر

 تعد القرية الي 

ان   سباق الخيول (  -سباق السيارات  –) مصارعة الثير

ي تضمُها القرية ................. -5
اثية الئ   من الأماكن الي 

 مسجد البدية ( –حصن الحماية   –) قصر الحصن  

                                 السؤال الخامس : اقرأ وأحلل النص التالي ثم أجب عن الأسئلة : 

ي بلاده
وعات السياحية ف                                               الناتج التعليمي : يتعرف المشر

 

 

 

 

 

 

 

 

ي منطقة ..................... -1
ي ياس ف 

 تقع جزيرة صير بئ 

 الظفرة    (     -العير        -) سويحان     

ي العالم عام ...........                     -2
ي ياس جائزة أفضل وجهة سياحية ف 

حصدت جزيرة بئ 

 (2014-      2020 -      2023        ) 

ي منطقة الظفرة إذ 
ي تشكل جزر الصحراء ف 

ي ياس واحدة من المواقع الثمانية الئ 
عتير جزيرة صير بئ 

ُ
ت

ي تقدمها والفنادق والفلل الفاخرة بالإضافة إلي 
ية والأنشطة الشيقة الئ  تتمير  بواجهتها الطبيعية الير

ي العالم 
الاسطبلات والمواقع التاريخية . حصدت الجزيرة جائزة أفضل وجهة سياحية مستدامة ف 

ية العربية الذي  يُعد أكير محميات  2014ضمن جوائز السفر العالمية  ه الحياة الير  
. حيث تضم مني 

من   ي المنطقة  اذا يشمل أكير
ية ف  ي والغزلان والزرافات  17الحياة الير ألف حيوان مثل المها العرنر

ي سيارة رباعية الدفع لاستكشاف الطبيعة 
 الاستمتاع بجولة ف 

ً
ي للضيوف أيضا

والضباع والفهود . يتسئ 

 يمكن ممارسة مجموعة متنوعة من الأنشطة مثل 
ً
اء كما أيضا ية برفقة فريق من الخير والحياة الير

 الدير المسيحي الوحيد الذي تم 
ً
ي ياس أيضا

بئ  الفروسية ودروس ركوب الخيل . وتضم جزيرة صير

ي دولة الإمارات ويرجع تاري    خ بنائه لعام 
 م .  600اكتشافه ف 



ي ياس ........... من    -3
ي جزيرة بئ 

ي يمكن الإ ستمتاع بها ف 
 الأنشطة الشيقة الئ 

 سباق السيارات (       -الفروسية      -) ركوب الدراجات 

ي ياس علي العديد من الحيوانات مثل .......... -4
ية العربية بجزيرة بئ  ه الحياة الير  

 يحتوي مني 

ي   الأسود  (   -وحيد القرن  –) المها العرنر

ي ياس الدير المسيحي الذي يرجع بنائة  لعام ............ -5
 تضم جزيرة صير بئ 

م (    600 -م      500   -م   1000)

  


